

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGAcím
telefon
e-mail
honlap1071 Budapest, Damjanich u. 48.
+36 1 453 27 23
ekif@ekif-bp.hu
www.ekif-bp.hu

Ikt. sz.: 42/17-2024.

Fenntartói értékelés

a Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium nevelési-oktatási munkájáról
a Nkt.85. § (3) bek., 83. § (2) bek. e), h) pontja és a 30/2023. (VIII. 22.) BM rendelet alapján

Nyáry Zsigmond igazgató úr - a tanév lezárását követően - a fenntartó részére megküldte a nevelőtestületi értekezletről készített jegyzőkönyvet és a 2023/24. tanév végi beszámolót, amelyben a pedagógiai program végrehajtását és az intézményben folyó szakmai munka eredményességét értékelték az intézmény pedagógusai.

Az intézményében folyó szakmai munkát és az intézmény pedagógiai programjának teljesítését az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatósága (EKIF) vezetősége személyes és a fenntartói ellenőrzés során szerzett tapasztalataira és az igazgató úrral folytatott folyamatos párbeszédre építve, a KIR, a digitális napló és az iskolai weboldal nyomán követésére, az országos kompetenciamérések eredményeire támaszkodva, az iskola pszichológusának, valamint az intézmény vezetőjének beszámolóját és a tanév végi nevelőtestületi értekezletről készített jegyzőkönyvet alapul véve elemezte és értékelte.

MEGÁLLAPÍTÁSOK – ÉRTÉKELÉS

A működés törvényessége

Az intézmény alapidokumentumai a vonatkozó, hatályos jogszabályok szerint rendelkezésre állnak. Az alapító okirat és a nevelési program a jogszabályoknak megfelelően készült. Az intézmény rendelkezik a működéséhez szükséges szabályzatokkal, melyek a jogszabályokban foglaltaknak megfelelnek és tartalmazzák a szükséges legitimációkat. Az intézmény továbbképzési programja és beiskolázási terve a jogszabályokban foglaltak szerint készült. Az adatkezelés mind az ellátott tanulók, mind az alkalmazottak esetében a jogszabályoknak megfelelő. Az intézményben a csoportok szervezése a vonatkozó jogszabály alapján, a fenntartó egyetértésével történt. Az intézmény feladatellátásának személyi feltételei biztosítottak voltak a 2023/24-es tanévben is. A tanév kezdetére elkészült négy osztály számára a maximális osztálylétszám 20%-ot meg nem haladó átlépését engedélyező dokumentum.

A tanév kezdetétől az iskola is átállt a KRÉTA Elektronikus naplót használó intézményeink sorába. A 2023. novemberi online fenntartói ellenőrzéskor a Közzétételi lista (KIR) frissítésének,

**ekif****ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGA**

cím 1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon +36 1 453 27 23
e-mail ekif@ekif-bp.hu
honlap www.ekif-bp.hu

valamint az intézmény működését meghatározó dokumentumok feltöltésének ellenőrzése történt meg. A 2024. februári, félévi, online fenntartói ellenőrzéskor az intézmény digitális naplójának (eKréta) ellenőrzése és vizsgálata, a Közzétételi lista (KIR) valamint a Lemorzsolódási statisztika ellenőrzése történt meg. Ebben a tanévben is megállapítást nyert, hogy megvalósultak a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény és a 229/2012. Korm. rendelet vizsgált előírásai. A digitális naplók használata idén is megfelelően zajlott az intézményben. Köszönet érte az iskola vezetőségének és a pedagógusoknak!

A tanév folyamán megtörtént az alapvető dokumentumok intézményi módosítása (SZMSZ-2024 és Házirend-2024) és fenntartói jóváhagyása is.

Az intézmény határidőre kitöltötte az Ifjúsági Referatúra helyzetfelmérő projekt keretében küldött kérdőívét, melyben a Főegyházmegye katolikus ifjúsági közösségi- és hitéletében (a 14-35 évesek között) felmérte a potenciálokat és az igényeket.

Az iskola dolgozói a fenntartó kérésére határidőre kitöltöttek egy online, anonim kérdőívet, amely a fenntartott intézményeinkről transzparens pillanatképet jelenített meg (Perszonalitás, szolidaritás, szubszidiaritás és a közjó szolgálata – keresztény értékek megjelenése a munkáltató és a munkavállaló kapcsolatában).

A fenntartó anyagi támogatásáról biztosította Magó Kinga tanárnőt, akit foglalkoztat a szupervízió kiépítésének lehetősége, így képzés keretében elsajátíthatja ennek a módját. Az EKIF-es tanári szupervíziós csoport(ok) létrehozásáról a kurzus tapasztalatai fényében várható döntés.

Nyáry Zsigmond igazgató úr kérése alapján a fenntartó engedélyezte, hogy egy hallásszervi nehézségekkel küzdő, SNI-s besorolású diák számára a Szent Gellért általános iskolát jelölje ki nevelési-oktatási intézményként a Szakszolgálat Szakértői Bizottsága.

A fenntartó engedélyezte, hogy az iskola 9. évfolyamán (az eddig szokásos 5 helyett) a minden diák számára kötelező angol nyelven (változatlanul 5 csoport) túl 6 idegen nyelvi csoport (2 olasz, 4 német) indulhasson a 2024/25-ös tanévben. Igazgatói kérésre a fenntartó négy pedagógus kolléga számára 1-1 óra órakedvezményt engedélyezett a 2024/25-ös tanévben.

Vígh Noémi iskolapszichológus nyolcadik éve segíti az intézmény nevelési-oktatási munkáját. Az iskolapszichológus team kiváló működését és koordinálását ismételtelen köszöni a fenntartó Vígh Noéminek. A fenntartó felkérésére Vígh Noémi hathatósan közreműködött az EKIF gyermekvédelmi eljárásrend tovább-gondolásában és a Fenntartói Etikai Bizottság (FEB) szakszerű és eredményes működtetésében. Köszönet az egész éves szakmai segítségért!

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGA

cím	1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon	+36 1 453 27 23
e-mail	ekif@ekif-bp.hu
honlap	www.ekif-bp.hu

A szakmai munka eredményessége

Az éves beszámoló az iskola működésének minden területen végzett munkájára kiterjedt. A beszámolóból is kitűnik és a fenntartói látogatásokon is tapasztalhattuk, hogy az iskola pedagógiai programjában és az éves munkatervben megfogalmazott célok és feladatok – a lehetőségek szerint – teljesültek, igényes, az érintettek megelégedésével találkozók, magas színvonalú nevelés-oktatás folyt az intézményben. „Az ok bezár, a Cél szabaddá tesz” — ez volt az idei tanév tantestületi mottója a Szent Gellért-ben.

Az előző tanévet 469-es tanulói összlétszámmal, az ideit pedig 466 tanulóval fejezték be. Tekintve, hogy tanulólétszámuk elvi maximuma 464 fő (a többletet az egyéni munkarendben tanulók és/vagy külföldön lévők adják), vagyis az intézmény továbbra is 100%-os kihasználtsággal működik, amely 2024. szeptemberben is megmarad.

A tanév végi statisztikák tükrében nincs szignifikáns változás a tantárgyi követelmények teljesülésének tekintetében, ugyanakkor a tantárgyi átlagokat tekintve továbbra is egyértelmű fejlődés tapasztalható. A tanulmányi összesített átlag 4,67 lett, amely századra ugyanannyi, mint tavaly. A kitűnő tanulók száma idén 121 (tavaly 143) lett, ami ismét kiváló eredmény. Az év végén bukott tanulók száma 1 volt (tavaly nem volt bukás). Természetesen lemorzsolódással való veszélyeztetettség idén sem volt az intézményben.

A 2023/24-es tanév október 1-jei statisztikai adatai (KIR) alapján az iskola 34 teljes munkaidős, illetve 22 részmunkaidős pedagógussal végezte nevelő-oktató munkáját. Az iskola egyik legfőbb erőssége hosszú évek óta a tanári kar stabilitása volt. Az előző tanév végén azonban hét kollégát is elbúcsúztattak, ami negatív és fájó rekord az intézmény történetében. Az idei tanév kezdetére sikerült új kollégákkal pótolni a távozókat. Kiváló drámapedagógusuk, Széll Szilvia tanárnő idén már szaktanárként is szerepet kapott az iskolában. Az alsó tagozat életének legnagyobb újdonsága az volt, hogy szeptembertől már pedagógiai asszisztens segítette a tanítók munkáját. Évközben két kolléga kiesését is sikeresen megoldotta a vezetőség és a pedagógusok.

A fenntartó képviselői a tanév folyamán többször is ellenőrzést, látogatást tettek az intézményben. A 12.b osztály szóbeli érettségi vizsgáján a fenntartó is képviseltette magát: 5 tárgy 8 sikeres szóbeli feleletén. Az évek óta tartó javuló tendencia a gimnáziumi kimeneten is látszik: idén is sok kitűnő érettségi született. Az érettségizők nyelvvizsgáinak számát és arányait felmérve a gimnáziumból kikerülő diákoknak 104,8 %-a rendelkezett nyelvvizsgával. Amióta (2017) a fenntartó figyelemmel kíséri intézményeinek nyelvvizsga eredményeit, azóta először történt meg

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGA

cím	1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon	+36 1 453 27 23
e-mail	ekif@ekif-bp.hu
honlap	www.ekif-bp.hu

az, hogy egy végzős évfolyamon magasabb a nyelvvizsgák száma, mint a végzősök száma. Gratulálunk minden érintett kollégának, elsősorban a nyelvtanároknak, de mindenkinek, akiknek köze volt az elmúlt években ehhez az évfolyamhoz. És persze nem utolsó sorban a vezetőségnek is, akik jó gazdaként biztosították a sokféle fejlődési-fejlesztési lehetőséget.

Elsős beiskolázásuk során továbbra is nyíltan hirdeti az iskola, hogy előnyben részesülnek a testvérgyerekek, öregdiákjaik gyermekei, valamint kollégáik hozzátartozói; ennek érvényesítése után már csak néhány fennmaradó helyről kellett dönteniük. A gimnáziumi felvételi sem tartogatott idén nagy meglepetést, a „külsős” jelentkezők száma idén 293 (tavaly 234) volt, így 31 szabad férőhelyet tudtak meghirdetni, ami majdnem tízszeres túljelentkezést jelent. Jellemző adat, hogy az összes jelentkező átlagának átlaga idén is 4,6 volt (évek óta 4,6); a gimnáziumba végül felvett és beiratkozott diákok (általános iskolából hozott) tanulmányi átlagának átlaga pedig 4,8 lett. A Gellértbe jelentkező diákoknak nemcsak tanulmányi eredménye, szociokulturális-családi háttere, de az Egyház iránti elkötelezettsége is igen erős. A jelentkező diákok többsége elkötelezett közösségi életet él (Regnum Marianum, Cserkészlet stb.), többségük aktívan sportol, zenél.

A versenyeredmények is visszaigazolják a nevelés-oktatás és tehetséggondozás sikereit, amit a beszámoló melléklete idén is több oldalon keresztül foglal össze. Gratulálunk a tehetséggondozás sokféle sikeréhez és az elért versenyeredményekhez is.

Az idei tanévben gyakornokként három kolléga tett sikeres minősítő vizsgát. A fenntartó ebben a tanévben is „önreflexió” segítségével győződött meg Nyáry Zsigmond igazgató úr, Mesterpedagógus fokozatot szerzett pedagógus Mesterprogramjának időarányos megvalósításáról.

Idén is több pedagógus tartott bemutató órát, továbbképzést, tanároknak szóló előadást; és sok hallgató (ELTE, Károli, TE, PPKE, AVKF) végezte tanítási- és pályaszocializációs gyakorlatát a Gellértben. Fenntartóként is azt gondoljuk, hogy sokat elárul ez a hallgatói-felsőoktatási érdeklődés az iskola pedagógiai munkájáról, és megtisztelő visszaigazolást jelent ez a — konkrét Kollégákat és ez egész Iskolát is illető — bizalom.

A Pázmány Péter Katolikus Egyetemen zajló, pedagógus szakvizsgára felkészítő képzés két kurzusának (Iskolai gyakorlat, Oktatásirányítási gyakorlat) mindkét félévben immár negyedik éve – Nyáry Zsigmond igazgató úr vezetésével – az intézmény adott otthont. Gratulálunk az intézmény igazgatójának és pedagógusainak az imponáló hallgatói visszajelzésekhez.

Magó Kinga, Kautnik Andrea és Szelényi Judit mesterpedagógusok 2023. évi szaktanácsadói munkájáról a KaPI 2024. februárban küldött igazolást a fenntartónak. Ebben összegezte az elvégzett szaktanácsadói munkát és köszönetét fejezte ki a fenntartónak „... hogy a 2023. évben is lehetőséget teremtett a Mesterpedagógus szaktanácsadó kollégák munkavégzésére.” Fenntartóként is megköszönjük a kollégák szaktanácsadói tevékenységét, hiszen szaktanácsadói munkájuk a katolikus intézményrendszer gyarapodását is szolgálta.

Kautnik Andrea szaktanácsadó, gyermekvédelmi mentor szerkesztőként segítette a KaPI kéthavonta kiadott Gyermekvédelmi Magazinjának (Hírlevél) megjelenését.

Magó Kinga a Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium testnevelő tanára, a Katolikus Iskolák Diák Sportszövetségének (KIDS) alelnöke, tavaly ősztől pedig a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) sportügyi megbízottja is: <https://ekif-bp.hu/2024/07/21/6796/>. A Jó Isten áldása kísérje megbízotti munkáját is! Bízunk benne, hogy új tevékenysége eredményes lesz a sportpasztoráció területén, amely egyfajta missziós tevékenység.

Tampu Ababei József atyával, a Krisztinaváros plébánosával változatlanul jó kapcsolatot ápolnak. József atya készsággel és maximális jóindulattal igyekszik segíteni közös ügyeiket: iskolamisék, gyónási alkalmak, 24 órás szentségimádás, szalagavató, egyéb közös imádságok ... -- mindig számíthatnak együttműködésére és papi szolgálatára.

A 30. éves jubileum jegyében a gimnazisták velence-muránói ünnepi zárándoklatán idén a fenntartó képviselői is részt vettek; Szent Gellért sírjánál Gyetván Gábor atya celebrált ünnepi Szentmisét. Az intézmény igényes és ötletes Képkönyvvel zárta le a 30. éves jubileumot. A fenntartó is köszönetét fejezi ki Horváthné Káldi Anna tanárnőnek.

Októberben csatlakoztak az „Egymillió gyermek imádkozza a Rózsafüzért a világ békéjéért” imaakcióhoz is. Köszönet minden közreműködőnek és az intézményi hitéleti programokban részt vállaló kollégáknak: <https://ekif-bp.hu/2023/10/19/4428/>.

Ebben a tanévben Dr. Erdő Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti érsek megkezdte a főegyházmegye intézményeinek meglátogatását. Legelsőként a Szent Gellért-be látogatott, ahol részt vett a reggeli közös imádságon, beszélgetett a pedagógusokkal, találkozott a diákokkal, sőt a kérdéseikre is válaszolt. A Kardinális YouTube-csatorna szerkesztői is elkísérték a főpásztort, és interjút készítettek Gyetván Gábor atyával, az Egyházmegyei Katolikus Iskolák Főhatósága (EKIF) főigazgatójával: https://www.youtube.com/watch?v=KGf_a7osTjE. Az eseményről a fenntartói weboldal is tudósított: <https://ekif-bp.hu/2023/12/21/5022/>.

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGAcím | 1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon | +36 1 453 27 23
e-mail | ekif@ekif-bp.hu
honlap | www.ekif-bp.hu

Fontos tanúságtétele az iskolának az Esztergomban Mindszenty József bíboros atya boldoggá avatásáért bemutatott szentmisén való részvétel és zarándoklat is, melyről tudósítás jelnet meg a Kuríron: <https://www.magyarKurir.hu/hirek/da-pacem-domine-engesztelo-zarandoklat-magyarorszagert-mindszenty-jozsef-tiszteletere-esztergomba>, a Kardinálison: <https://youtu.be/Wim0rKzKj10>, valamint az EKIF weboldalán is: <https://ekif-bp.hu/2024/05/06/6271/>.

Ünnepi volt az idei Szalagavató bál is, melyen a fenntartó is képviseltette magát. Öröm volt idén is, hogy a Szülői Közösség ismét megszervezte a hagyományos Szent Gellért Bált.

Az iskolában jól kialakult gyakorlata és csapata van a pályázatok figyelésének, elkészítésének és elszámolásának. Ennek köszönhetően sok programjuk (kirándulások, külföldi utak és cserekapcsolatok, táborok, zarándoklatok, Magyar Nyelv Hete, adventi kézműves készület, Természettudományos Hét, stb.) megvalósításához tudtak egyéb — több esetben jelentős összegű — anyagi forrásokat is szerezni. A Katakombában rendezett Erasmus+ szakmai délutánjukra meghívták az EKIF más intézményeit is. Az Erasmus+ a Szent Gellért Gimnáziumban címmel feltett tudósítás itt: <https://ekif-bp.hu/2024/03/22/5908/> olvasható. Természettudományos napok a Szent Gellértben címmel az EKIF weboldal is tudósított az érdekes témákkal és foglalkozásokkal megtartott eseményekről: <https://ekif-bp.hu/2024/02/20/5550/>.

A diákszínpad a megalakulás 10. évfordulóján, 2023. novemberében köszöntötték az iskolai diákszínjátszás megálmodóját (és megalkotóját), Széll Szilviát, a Gellért Színpad és a Katakomba Társulat vezetőjét! Brecht: A szecsuáni jólélek című előadásukat Oláh Gábor Péter tanügyi igazgató is megnézte, aki gratulált és megköszönte a tehetség-gazdagítást.

Az intézmény idén elnyerte, és Balatoni Katalin államtitkár asszonytól átvette a Családbarát Köznevelési Intézmény díjat, amely példás igazgatói, vezetői működésük és a pedagógusi és szülői közösség együttes sikere: <https://ekif-bp.hu/2024/01/28/5283/>.

Nyáry Zsigmond igazgató úr a beszámolóban jelezte az intézmény pedagógusai által, a biztonságos iskola ideájának mentén kidolgozott, a kortárs bántalmazás megelőzését is célzó, de az esetkezelés protokollját is tartalmazó szabályzat elkészültét, amely a jövő tanévtől lép életbe.

Az intézmény képviselői részt vettek az EKIF Teremtésvédelmi konferenciáján is, ahol Jónás Anikó kolléganő kinevezésre került Intézményi Teremtésvédelmi Felelősnek és ezzel együtt a megalakuló Fenntartói Teremtésvédelmi Bizottság (FTB) tagjának. A megbízás 2027. április 31-ig szól. Az iskola vegyszerek és kísérleti eszközök biztosításával segítette a Természetesen

Istennel címmel a KaPI által meghirdetett természettudományos csapatverseny országos döntőjének megrendezését. Köszönet érte.

„A Gellért keresettségét nagymértékben segíti az a fenntartói elkötelezettség, melynek köszönhetően az elmúlt években Iskolánk jelentős infrastrukturális gyarapodást élhetett meg” – összegzi a fejlesztéseket az idei beszámoló. A Kosciuszko utcai épületben a magas műszaki színvonal megőrzése, a karbantartási feladatok ellátása és a javítási munkák elvégzése jelenti a legfontosabb tennivalókat. A gimnázium épületét érintő újabb felújítási ütem keretében nyáron kerül sor Krisztina téri épület udvarának felújítására, pontosabban annak első (de legnagyobb léptékű) ütemére.

Gyermek- és tanulóbalet a tanévben összesen négy történet, amelyek jegyzőkönyvezése és elektronikus rögzítése (KIR) rendben megtörtént.

A tanév folyamán megjelentek a 2023-as országos kompetenciamérés tanulói eredményei, de a tanév végéig idén sem jelent meg a „Kiemelkedő teljesítményű” – legjobb hátránykiegyenlítő hatással, illetve tudásfejlesztő hatással rendelkező – magyar iskolák listája.

Az intézmény igencsak gyenge angol- és német nyelvi mérési eredményei (leginkább a 7. évfolyamon) előtt az intézmény igazgatója és tanári kara is értetlenül áll, hiszen soha ilyen sok nyelvvizsgát nem tettek érettségiző diákjaik, mint idén. Mindez azért is különösen figyelemre és elemzésre méltó, mert ugyanezen diákok matematika-, szövegértés- és természettudomány mérési eredményeinek átlaga (több esetben igen jelentősen) az országos átlag felett van. *„Ezen ellentmondásoknak csak egy része magyarázható az informatikai rendszer megbízhatatlanságával (meggyőződés, több esetben a rendszer ismétlődő lefagyása tette komolytalanná a kitöltést), legalább ennyire fontos tényező diákjaink — a kitöltés tekintetében megnyilvánuló — motiválatlansága.”* - fogalmazott igazgató úr a beszámolóban. Fenntartóként is egyetértünk azzal, hogy a teljes pedagógus közösségnek komoly feladata kell legyen a jövőben, hogy a diákokkal megértesse, miért bír jelentőséggel a kompetenciamérés (benne a nyelvi mérés is) – az intézmény, és nyelvtanáraik megítélése szempontjából.

A jubileumi 30. tanévet követően, 2023. szeptemberében Nyáry Zsigmond igazgató úr javaslatára a fenntartó Tegzes Kinga igazgatóhelyettesnek a Szent Gellért-díj arany fokozatát adományozta. Ismételten örömmel gratulálunk a díjazottnak, és sikeres tevékenységére és életére a Jó Isten további bőséges áldását kérjük!



ekif

ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGA

cím 1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon +36 1 453 27 23
e-mail ekif@ekif-bp.hu
honlap www.ekif-bp.hu

Intézményvezető értékelése

Az intézményi működést, szakmai irányítást, a gazdálkodást, az intézményi dokumentumokat, valamint a tanulmányi eredményeket figyelembe véve Nyáry Zsigmond igazgató úr szakszerűen, eredményesen, magas színvonalon vezeti az intézményt.

A fenntartó köszöni Nyáry Zsigmond igazgató úrnak, az intézményvezetésnek, a pedagógusoknak és alkalmazottaknak a 2023/24-es tanévben végzett áldozatos és eredményes munkáját. Külön is megköszönjük igazgató úr személyes közreműködését és fáradozását, melyet megújuló intézményéért tett és tesz a jövőben is.

Jelen intézményi értékelés az Nkt. 85. § (3) bek. alapján az intézmény honlapján keresztül kerül nyilvánosság elé.

A Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium tartalmas, eredményes és sikeres évet zárt. A Jó Isten áldja meg további keresztény nevelő-oktató munkájukat!

Budapest, 2024. július 30-án



Gyertyán Gábor
EKIF főigazgató